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Al Consigliere comunale Paolo Ticozzi

e per conoscenza
Alla Presidente della IX Commissione
Alla Segreteria della IX Commissione
Alla Presidente del Consiglio comunale
Ai Capogruppo consiliari
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Al Vicesegretario Vicario

 

Oggetto: risposta all'Interrogazione nr. d'ordine 901 inviata il 18-01-2024 con oggetto Quando uscirà il bando
per i truccatori per il carnevale 2024? Ci saranno condizioni migliori rispetto a quelle dell’anno precedente?

Tipo di risposta : scritta

In riferimento all'interrogazione indicata in oggetto si comunica quanto di seguito riportato.

Verificati gli atti d’ufficio si precisa che:

l’iter seguito ai fini del rilascio dei titoli abilitativi per truccatori nel 2023 è il medesimo degli anni precedenti;
metodi più snelli che prevedano anche l’esenzione del pagamento della marca da bollo non sono previsti se non
per le organizzazioni non lucrative di utilità sociale (ONLUS), per le federazioni sportive e per le dalle
organizzazioni di volontariato ai sensi della L. 266/91 (ODV). La marca da bollo è un’imposta e come disposto
dall'art. 3 della tariffa di cui al D.P.R. 26 ottobre 1972, n. 642 deve essere applicata nelle istanze rivolte alla
pubblica amministrazione, tendenti ad ottenere l'emanazione di un provvedimento amministrativo. Il provvedimento
amministrativo emanato comunque è oggetto di imposta sul bollo;
il canone relativo all’occupazione suolo pubblico per truccatori risulta pagato anche nelle precedenti edizioni. Per il
2023 le tariffe del canone unico patrimoniale (CUP) sono state disposte con delibera di Giunta Comunale n. 270
del 28/11/2022;
i titoli abilitativi sono sempre stati rilasciati a singoli soggetti e non a gruppi.

Nel 2020 sono state individuate 160 postazioni e sono state rilasciate 41 autorizzazioni su 41 domande pervenute.

Le normative vigenti non disciplinano l’attività di truccatore da esercitare in area pubblica e successivamente alla
pandemia, raccolte anche le segnalazioni pervenute nel tempo, si è ritenuto opportuno fare degli approfondimenti in
merito alla predetta attività.

Per l’edizione del Carnevale 2023 è stato limitato il periodo di esercizio delle singole attività e il numero di
postazioni. Tutte le istanze pervenute sono state soddisfatte e rilasciate dodici autorizzazioni per l’esercizio nel periodo
16 - 21 febbraio 2023.

 

Analoga limitazione, sia nel periodo che nel numero di postazioni, è stata prevista per l’edizione del Carnevale
2024.

 

Con delibera di Giunta Comunale n. 4 del 30/01/2024 sono state individuate e approvate n. 20 postazioni per
“truccatore artistico” da assegnare nel periodo 8 - 13 febbraio 2024, in varie aree del Centro Storico, Isole e nella
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Terraferma.

Con disposizione dirigenziale prot. n. 52904 del 30/01/2024 sono state pubblicate sul sito del Comune di Venezia
le modalità e termini per la presentazione delle singole istanze. Sono pervenute n. 19 domande, di cui una
successivamente ritirata per rinuncia da parte del richiedente.

La graduatoria è stata pubblicata in data 06/02/2024 con l’indicazione della tariffa CUP da versare per
l’occupazione suolo.

Successivamente alla pubblicazione della graduatoria è pervenuta ulteriore richiesta per una postazione rimasta
disponibile e pertanto è stata rilasciata ulteriore autorizzazione (totale autorizzazioni rilasciate 19).

Le prescrizioni riportate nel provvedimento di autorizzazione per truccatore, atte a tutelare la salute e l’igiene
pubblica, nonché la sicurezza e l’incolumità, sono di seguito riportate:

non deve essere fissata tariffa;
non devono essere utilizzati specchi, e altri materiali in vetro (ai fini di garantire la sicurezza pubblica ed evitare
possibilità di tagli e ferite. Ci sono equivalenti alternative in acrilico o altri materiali);
non deve essere realizzato il trucco in presenza di traumi e, o escoriazioni anche se di lieve entità;
devono essere utilizzati esclusivamente materiali clinicamente testati;
devono essere utilizzate tecniche atte a garantire la salubrità;
è fatto assoluto divieto di qualsiasi trattamento (tatuaggi, piercing e assimilabili) che comporti rischio di traumi,
anche lievi, all’epidermide;
gli strumenti di trucco, nonché i prodotti utilizzati devono essere esclusivamente monouso;
prima di ogni trattamento devono essere mostrate le etichette con l’indicazione della tipologia dei prodotti
utilizzati(tale prescrizione è opportuna affinché il “cliente” sia edotto a tutela della propria salute in caso di allergie
conosciute)
ogni trattamento deve essere effettuato esclusivamente con guanti monouso, devono essere utilizzati anche
appositi igienizzanti atti a garantire la costante pulizia delle mani e la postazione deve essere dotata di acqua
pulita;
i rifiuti devono essere raccolti e smaltiti negli appositi contenitori.

Va precisato inoltre che per l’individuazione delle postazioni sono state adottati dei criteri e nello specifico:

una valutazione delle occupazioni esistenti nel territorio;
la programmazione di eventi proposti dalla società Vela SPA e dalle varie associazioni che operano nel territorio;
la necessità di garantire i flussi pedonali, forma primaria di mobilità per i cittadini ed i visitatori, e
conseguentemente l’ordine e la sicurezza pubblica;
l’aspetto igienico sanitario nel realizzare detta attività.

La scelta primaria è stata di incrementare la programmazione del Carnevale anche con l’inserimento delle
proposte di varie associazioni che operano nel territorio.

La programmazione è ampiamente pubblicizzata e aggiornata nel sito del Comune di Venezia, Città in Festa e di
Vela spa.

Non si ravvede peraltro come il ruolo di “truccatore” oggi possa essere integrato come “vettore di informazioni
verso i visitatori”.

 Paola Mar


